

орган министерства
культуры ССР
и Центрального комитета
профессионального союза
работников культуры

Советская Компания

№ 43
(2813)

ЧЕТВЕРГ,
11 АПРЕЛЯ
1968 год
Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ

о Пленуме Центрального Комитета
Коммунистической партии Советского Союза

9 апреля 1968 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Об актуальных проблемах международного положения и борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения».

В прениях по докладу выступили: тт. В. В. Гришин — первый секретарь Московского

губкома КПСС, П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, А. П. Шитников — первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС, д. А. Кунав — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, В. П. Микашадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

* * *

10 апреля 1968 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Об актуальных проблемах международного положения и борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения» выступили: тт. П. М. Машев — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана,

П. С. Куличенко — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, А. С. Шереметов — старший плавильщик Норильского горно-металлургического комбината Красноярского края, А. А. Громыко — министр иностранных дел ССР, З. Н. Нуриев — первый секретарь Башкирского обкома КПСС, К. Ф. Катушев — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, Т. Н. Федосеев — директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, Н. М. Миронченко — первый секретарь Воронежского обкома КПСС, Г. М. Марков — секретарь

правления Союза писателей ССР, И. Г. Козин — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, А. А. Гречко — министр обороны ССР, С. П. Павлов — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, Е. Ф. Фурцева — министр культуры ССР, И. И. Бодю — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, В. Б. Зимин — главный редактор газеты «Правда».

Пленум ЦК КПСС единогласно принял постановление по обсуждавшемуся вопросу.

С заключительным словом на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС избрал тов. Катушева К. Ф. секретарем ЦК КПСС.

Пленум ЦК КПСС перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС тт. Банникова Н. В., Логинова Е. Ф., Соколова С. Л., Шереметова А. С., Шелкова Н. А.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ДЕНЬ КОС- МОНАВ- ТИКИ

Завтра исполнится семь лет с момента запуска первого в мире космического корабля «Восток» с человеком на борту, совершившим полет вокруг земного шара и благополучно вернувшимся на землю нашей Родины. Это был полет первого в мире лётчика-космонавта, Героя Советского Союза Юрия Алексеевича Гагарина.

Так была осуществлена мечта великого сына земли русской К. Э. Циолковского.

Фото А. Фомина.



Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета ССР за большие достижения в развитии советского искусства почетное звание народного артиста ССР присвоено: Андрею Мантоносичу Баланчи-娃兹拉 — композитору, Арчилу Евстатиевичу Чхакелишивили — главному режиссеру Грузинского государственного ордена Ленина

академического театра им. Ш. Руставели, Елене Митрофановне Шатровой-Казаниковой — артистке Государственного ордена Ленина академического Малого театра Союза ССР; за большие заслуги в развитии советской кинематографии почетное звание народного артиста ССР присвоено Илье Петровичу Конапличу — режиссеру Центральной студии документальных фильмов.

СОДРУЖЕСТВО

ТАШКЕНТ. (Иши соб. корр.). В Ташкенте состоялся объединенный пленум союзов писателей, композиторов, художников, кинематографистов, архитекторов и журналистов республики, а также Татарского общества Узбекистана.

Вступительной речью Объединенного пленума открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

С докладом «О задачах творческой интеллигии республики по дальнейшему усилению коммунистического воспитания тружеников» выступил секретарь ЦК КП Узбекистана Р. И. Нишина.

Об углублении идейного содержания деятельности каждого творческого союза, о всесеремном укреплении их связи, их единства, направленных на решение главных идеологических задач, о создании произведений, изображающих жизнь с гражданской страстью, о непримиримости и фальши, о повышении идейного и художественного уровня произведений, о борьбе с ремесленничеством и халтурой, о большом роли деятелей культуры в становлении двух миров, двух идеологий — социализма и капитализма, до конца понимают свою ответственность перед народом. «Мы являемся» — солдатами идеологического фронта», — говорится в письме. — и знаем, что в исторической битве за умы и сердца миллионов людей не может быть компромиссов, как не может быть классового мира между пролетариатом и буржуазией».

Участники пленума сухово осудили группу окологолитературных элементов, отцепленных, которые, предавая интересы нашей Родины и народа, в погоне за саморекламой киевщут в социалистическом стиле и тем самым оказываются услугами империализму. В письме также осуждаются отдельные недалёковидные учёные и деятели культуры, запирающие этих пособников враждебного нам лагеря.

Участники пленума торжественно заявляют, что творческая интеллигия Узбекистана всегда будет идти по пути, указанному партией Ленина, всегда будет верна знамени пролетарского интернационализма.

На пленуме были вручены дипломы и золотые медали за лучшие произведения науки в адрес ЦК КПСС. В нем выражается искренняя благодарность партии за помощь в выполнении производственных заданий, в успешном завершении пятилетки.

Первостепенной задачей партии и всего советского народа является дальнейшее укрепление политического, экономического и оборонного могущества Родины, вследствие чего разделяется единство нашего общества, прокладывающего под руководством своей ленинской партии путь к победе коммунизма.

Пленум ЦК считает, что современная международная обстановка навигательно требует активных и единных действий всех сил социализма, демократии и национального освобождения. Со своей стороны КПСС будет впереди проводить политику решительного отпора империализму и предотвращения мировой войны, политику укрепления содружества стран социализма, сплочения коммунистического движения, всех антиимperialистических сил.

ВЕСЕННИЕ ПРЕМЬЕРЫ

СОБЫТИЯ ПРЕМЬЕРЫ

Т. Селюкова и науэрта Ленинского драматического театра имени Гоголя покидают премьеру народной трилогии В. Соловьева «Царь Юрий». Спектакль поставлен Ю. Хмелницким, художником Т. Элманом.

Кишинев. «Трагедия «Меланхолия» — так называется пьеса английского драматурга Тенниси Уильямса, впервые переведенная на русский язык. Ее первое прочтение состоялось в Кишиневском русском драматическом театре имени А. П. Чехова. Постановка осуществлена главным режиссером театра И. Петровским.

Баку. Шекспир сдружила заслуженного деятеля искусств Азербайджанской ССР Т. Кизимова, народного художника республики Т. Каримова.



СОБЫТИЯ,

БУРЖУАЗНАЯ американская пресса снова подала сочинения о «росовых беспорядках», «негритянских бунтах», о грядущем «жарком» лете 1968 года.

Выстрел, поразивший Мартина Лютера Кинга, произвел такую отдачу, что вся страна задрожала, как во время сильного землетрясения. Сейчас американское правительство сафарило тем, чтобы овладеть положением в городах, установить спокойствие. «Спокойствие», «безопасность» — но какие?

Английский историк Арнольд Тойбл в недавнем интервью журналу «Лайф» назвал «фальшивым опущением спокойствия», «фальшивым благодущием» то состояние, в каком Америка пребывает долгие годы. Это состояние неотделимо от «американского образа жизни», который под-

разумевает колossalную пропасть между производящим близнесменом и рабочими, живущими в городе. Это узконекоторое хаос, который ежедневно и ежечасно, на каждом шагу проплывает в стране, кичающейся своей «демократией».

«Быть бедным в США», — вспомнил Тойбл, посетивший страну в 18-й раз, — хуже, чем где бы то ни было в мире. Это странно — жить в Америке ниже определенного уровня».

Английский историк очень точно сформулировал суть проблемы. Действительно, негритянские волнения — это не «росовые

бунты» черных против белых, это в первую очередь выступления бедняков, которая требует элементарных условий человеческого существования.

Незадолго до смерти Мартина Лютера Кинг говорил о предстоящем походе на Вашингтон:

«Мы придем не для того, чтобы громить Вашингтон. Мы придем для того, чтобы узнать, будут ли правительство заниматься проблемами бедности».

Еще до того, как убили Кинга, полиция во главе с Дэвидом Ориандербергом в других городах танками и пулеметами ответила на мирные демонстрации за гражданские права. Сейчас ярким пламенем горят американские города. Снова гнев, бурины,

как лава в глубине земли, вулканы вырываются наружу.

Американскому правительству нужно очистить много солдат — они нужны ему в Вашигтоне и Сайгоне, в джунглях Вьетнама и в «джунглях» Чикаго, ибо «американская демократия», построенная на штыках, нынешние сопротивление народов, находящих свободы и мира.

Известный негритянский драматург Джеймс Бодуин, недавно вернувшийся в Калифорнию из Англии, где он закончил свою новую пьесу «Маджик X», назвал Соединенные Штаты «четвертым рейхом». Мужественные, честные американцы, склонившие сегодня головы перед гробом Мартина Лютера Кинга, идейный погром страны, где убийства и рабство — норма, образ жизни.

Примо из гетто негритянского юношу отправляют во Вьетнам, где он должен защищать «свободу». Перед очередной национальной операцией солдат читает листовку, прикрепленную партизанами к деревьям.

«Солдат-негр! Ты совершаешь в Южном Вьетнаме тяжкие преступления, насилие и убийства. Твой клан совершают против твоей семьи в твоем доме».

СКОВАННЫЕ ОДНОЙ ЦЕПЬЮ



На улице американского города полиция чинит расправу над неграми.

